
jak jste na ní sháněli lidi, peníze,  z koho jste 
postavili svůj tým, pro koho byla a co na ní 
váš oddíl říkal!  Odhalte silné stránky i slabi-
ny toho, na co rádi vy i vaše spolkové okolí 
vzpomínáte.
Dokumentace či videosekvence jsou i tady 
samozřejmostí. Časový limit bude opět maxi-
málně 5-8 minutový.

Vymezili jsme tedy tři oblasti, které by se měly 
představit  během sněmu. Máme samozřejmě 
představu o několika dobrých oddílech, máme 
představu i o těch, kdo by mohli obsáhnout 
téma č. dvě a tři, ale rádi bychom  počkali pár 
týdnů na vaši odezvu. Přesněji tedy do 10. 
listopadu 2005.
Mejlové příspěvky , resp. ochotu v tomto 
smyslu na sněmu vystoupit, směrujte prosím 
přímo na můj mejl ton@a-tom.cz, do předmě-
tu uveďete heslo SNĚM 2006.

Děkuji Vám za spolupráci

Tomáš Novotný

EKONOMICKÉ INFORMACE

DOTACE  
– Tábory – termín odeslání formulářů 

s vyúčtováním dotace za letní tábory 
byl do  10.9. Vyplacené dotace by 
v průběhu října měly dorazit na vaše 
oddílové účty. Oddíly, které vyúčtova-
ly tábor a nedostaly v říjnu dotaci na 
účet prosíme, aby neprodleně zavo-
laly na ústředí Alici Pařízkové – tel. 
233910486 a informovaly ji o tom. Je 
možné, že žádost na ústředí vůbec 
nedorazila a bude třeba poslat její 
kopii. Pošta je opravdu neskutečná, 
i doporučený !!!  dopis nám přinesly 
kolegyně z jiné instituce.

– Výchovné akce -  ještě je zatím mož-
nost získat dotaci. Jen připomínáme, 
že je třeba dodržet  podmínky pro 
získání této dotace. 

– PD I - výpravy  - dotace budeme 
posílat pravděpodobně až koncem 
listopadu. 

– PD II - materiál - formulář na materi-
álovou dotaci máte jako přílohu této 
KRY. Připomínám, že zde nemůžete  
uvádět nákup materiálu, který jste si 
pořídili z „přeplatku“ dotace letního 
tábora. Vyplněný formulář se všemi 
přílohami prosím pošlete nejpozději 
do 30.11. 2005 na ústředí.

– Oddíly, které si pořídily  materiál z do-
tace  za letní tábory, dostanou dopis 
s výzvou, aby poslaly kopie dokladů 
za nákup uvedeného materiálu, aby-
chom je mohli přiložit k vyúčtování 
tábora. 

– Klubovny – nájmy a energie – i v le-
tošním roce bude možnost požádat 
o dotaci, která bude pravděpodobně 
ve stejné výši, jako v roce loňském. 
Podmínky dotace – nájem klubovny 
musí být uzavřen na  rok 2005. K 
žádosti je třeba přiložit kopii  nájemní 

Vážení kolegové, blíží se lednový  sněm, který bude zaměřen na programové 
otázky. Náčelnictvo by vás rádo požádalo o spolupráci. Jde nám o to, aktivizovat 
poněkud dění ve spolku, proměnit část sněmu v místo, kde se přítomní vedoucí 
(připomínáme, že sněmu by se měli z každého oddílu zúčastnit dva vedoucí, opti-
málně jeden z nich do 30 let),  seznámí s inspirativními náměty.
Prosím, reagujte! Ve třech stovkách našich oddílů musí být mnohem víc než  tři sta 
zkušeností, nápadů,vzpomínek …

1) Prezentace pestré oddílové činnosti aneb Proč to u  nás jde …

Rádi bychom představili dva či tři oddíly, jejichž celoroční činnost je pestrá a nápa-
ditá, dotýká se všech sfér-turistiky, sportu, společenských aktivit či třeba dobročin-
ných sbírek.. Jak to, že máme takové oddíly, které nemají nouzi o děti, vedoucím 
nápady zrovna vyskakují z hlavy a spolu se svými kolegy jsou schopni je reali-
zovat? Dovedete pohovořit pár minut o tom, proč to  právě u vás tak dobře jde?
Jste schopni doložit svůj krátký příspěvek několika fotografiemi z oddílové činnosti, 
v optimálním případě krátkou videosekvencí? Vysypete z rukávu data, čísla, fotky 
a fakta? To vše v 5 až 8 minutách?
Ústředí čeká na vaše podněty,nápady!

2) Proč to u nás nejde tak, jak bychom si  představovali…

Máte chuť, máte elán, máte plány, snad i nějakou zkušenost, ale oddíl se vám 
nedaří tak, jak byste si představovali!  Uměli byste tohle přednést na fóru, před 
sněmem? Požádat třeba veřejně o radu, námět… Anebo jste už oddílovou „krizi“ 
překonali a jste schopni se  podělit s kolegy o to, jak jste to dokázali? Udělejte to, 
prosím, po poradě s ústředím.

3) Skvělá akce!

Třetí, poslední blok programu. Ať už jste oddíl aktivní, ať jste oddíl drobet v útlumu, 
povedla se vám někdy v uplynulých dvou letech skvělá, výjimečná a pozoruhodná 
akce. Podělte se o ni, prosím, s kolegy na sněmu! Řekněte, jak jste ji připravovali, 
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smlouvy a kopii dokladu o zapla-
cení nájmu. Žádáte-li i o dotaci  i 
za energii, musíte přiložit ještě 
doklady o zaplacení elektrické 
energie dle vyúčtování. Nelze 
zde uvádět zaplacené zálohy. 
Máte ale možnost si od ener-
getických závodů vyžádat vyúč-
tování k určitému datu pomocí 
samoodečtu. Po telefonické 
domluvě mohou nebo spíš umí  
EZ vystavit k požadovanému 
datu (např. k 15.11.)  fakturu . 
Kopii této faktury a dokladu o 
zaplacení opět přiložíte k žá-
dosti o dotaci. K vyúčtování také 
přiložte kopii dokladu o zapla-
cení desátku. V případě krácení 
dotace vám přeplatek desátku 
vrátíme. Formulář pošleme na 
požádání nebo je možno si ho 
stáhnout z našich webových strá-
nek (sekce dokumenty). Vyplněný 
formulář nám prosím vraťte na 
ústředí do 30. 11. 2005.

– dotace na provoz krajských rad 
očekáváme vyúčtování dotace na 
provoz krajských rad nejpozději 
do 31.10.2005.

PROJEKTY NA ROK 2006 
– zahraniční akce –  tento formu-

lář jsme poslali všem oddílům 
s e-mailem a pověsili na naše 
webové stránky.  Oddíly, které 
měly o dotaci zájem (pravidla 
jsou na zadní straně přihlášky)  
měly poslat vyplněný  formulář  
nejpozději do 10.10. zpět na 
ústředí.  

DOTAZNÍK „NEVÍTE SI RADY S ÚČETNICTVÍM?“ 
– děkujeme všem oddílům, které  

na akci reagovaly a o poradenství 
projevily zájem.  Protože se však 
sešli jen 2 zájemci o zpracování 
celého účetnictví a o konzultace 
projevily zájem jen 3 oddíly, nebu-
deme akci uvádět v život. 

Evidenční list 2006 -  letos je v poně-
kud rozšířenější podobě.  K bodu 11 
je vysvětlení od Mojmíra Nováčka  na 
jiném místě této KRY.  Pod  bodem 13. 
je „Korespondenční adresa“ – množí se 
nám požadavky na zasílání informací 
pro oddíly i na jinou adresu, než je 
adresa vedoucího oddílu. Důvody jsou 
různé - od vykrádání schránek, dlouho-
dobé nepřítomnosti vedoucího, posílání 
informací i hospodářům oddílů apod., 
proto jsme se rozhodli rozšířit list i o tuto 
adresu. Upozorňujeme jen, že změny v 
databázi budou nějakou dobu trvat a 
že poté budeme korespondenci posí-
lat pouze na uvedenou adresu. K bodu 
15  -  v případě, že máte společný účet 
s jiným oddílem nebo jinou organizací 
vás prosíme o přiložení kopie „Smlouvy 
o společném vedení účtu“.  Kopii této 
smlouvy musíme mít uloženou na ústředí 

nejen pro  kontrolu z naší strany, ale i pro 
případné kontroly  finančních úřadů. 
Členské příspěvky budou ve stejné 
výši jako v letošním roce.   Zaplacení 
členských příspěvků a odeslání 
Evidenčního listu bychom rádi 
požadovali  od 1.1.  do 31.1.2006. 
Děkujeme.

za ekonomický úsek
Alice Pařízková, Petr Balcer

DOTACE NA DROBNÉ OPRAVY 
KLUBOVNY

Pokud jste v roce 2005 provedli nějaké 
drobné opravy v klubovně (která je 
vaše, nebo ji máte v pronájmu) - nátěry 
oken, malby, opravu podlahy, zasklívání, 
apod., máte v účetnictví paragony, které 
se neobjevily v jiném vyúčtování (ani se 
neobjeví v PDII) a stojíte o dotaci v řádech 
2-3 tisíc Kč, napište co nejdříve (nejpozději 
do 31.10.) na ústředí písemně k mým 
rukám nebo na email petrb@a-tom.cz. 
Uveďte celkové náklady akce a po přijetí 
všech požadavků vám dáme vědět, kolik 
bude vaše dotace.
Termín je nepřekročitelný, na později 
zaslané doklady opravdu nemůžeme brát 
zřetel.

Petr Balcer

 V

KAMENY 2005

Letos proběhne ve spolupráci s občan-
ským sdružením Máme otevřeno již 
7. ročník. Vloni naše oddíly nasbíraly 
úctyhodných 40.318,- Kč. Zúčastněné 
oddíly byly kromě pocitu prospěšnosti 
odměněny pozváním do pražské kavár-
ny Vesmírna, kde proběhlo příjemné a 
programem nabité odpoledne s poděko-
váním.
Občanské sdružení MÁME OTEVŘENO? 
podporuje lidi se speciálními potřebami 
v integraci do společnosti, s důrazem 
na obhajobu vlastních práv, uplatnění na 
trhu práce a využití volného času. Usiluje 
o rozvoj dobrovolnictví a oslovuje spo-
lečnost tak, aby co nejvíce z nás „mělo 
otevřeno“.

CÍLEM SBÍRKY KAMENY 2005 JE:

Podpora integračních* projektů dětí a 
mládeže s mentálním postižením, které 
organizuje občanské sdružení MÁME 
OTEVŘENO?. 
Toto sdružení se zaměřuje  na volno-
časové aktivity, občanskou advokacii a 
pracovní uplatnění lidí s postižením. 
V tuto chvíli poskytujeme naše služby asi 
50 lidem.
Byli bychom moc rádi, kdyby se Vám 
podařilo v letošní sbírce vybrat 60.000 
Kč prodejem malovaných kamínků (které 

malovaly děti ve výtvarných kroužcích, 
ve školách, my ve sdružení, děti z MŠ při 
benefiční kampani „Podzimní kafemletí 
2005 a další) a Vánočních přání našeho 
sdružení.
Děkujeme tímto ještě jednou zúčastně-
ným oddílům, doufáme, že nám zacho-
vají přízeň a že se přidají další.
Děkujeme Vám a přejeme hodně úspě-
chů.

*Integrace je „moment“, kdy společnost 
přijme mezi sebe lidi, kteří jsou odlišní.

za MÁME OTEVŘENO?, o.s.
Hana Müllerová

V předvánočním čase proběhne již sed-
mým rokem sbírka Kameny. 
Sbírka spočívá v prodeji malovaných 
kamenů a letos nově i přání k Vánocům, 
které vydává Máme otevřeno?, o.s.  
Máme otevřeno?, o.s. realizuje projekty 
pro integraci lidí s mentálním postižením 

– www.mameotevreno.cz.  

Důležité informace:

1. Kameny a přání  obdržíte na 
ústředí. Žádejte prosím s předsti-
hem. 

2. Doporučená cena příspěvku je 
min. 20 Kč 

3. Potvrzení o konání sbírky a letá-
ky o sbírce obdržíte na ústředí 
(možno zaslat poštou)

poznámka: rozmyslete si prosím 
dobře, co od ústředí budete 
požadovat. V našich možnostech 
je vypravit jednotlivým oddílům 
pouze jeden balíček, věci pošle-
me najednou. Kontaktní osobou 
na nešem ústředí je Vít Madron, 
madron@a-tom.cz, 606956926.

4. Na místním obecním úřadě je 
potřeba nechat zapečetit kasič-
ky, které dodáme.

5. Peníze se posílají na účet o.s. 
Máme otevřeno?   19-15065309/
0800, konstantní symbol použí-
vejte 558 a variabilním symbo-
lem, který je shodný s číslem 
oddílu (příklad:  TOM 19173 = 
VS: 19173) 

6. Sbírka potrvá do 10.1. 2006. 

Poznámka: Pokud budete chtít, 
budeme rádi, když napíšete o sbírce 
článek do Tomíka nebo časopisu MY 
M.O., popřípadě nafotíte momenty ze 
sbírky.
Děkujeme a hodně úspěchů!

Vít Madron
220910314, 606956926

54. FICC YOUTH RALLY 2006

54. ročník mládežnické FICC Rally se 
koná ve dnech 13.-17. dubna 2006 v 
Breckenbrough School nedaleko Yorku 



ve Velké Británii, na stejném místě jako 
v říjnu 2001. Rally organizuje místní The 
Camping & Caravanning Club, nejstarší 
na světě (105 let).  Bližší informace 
najdete na http://www.ficcyouth.com/.

OPATŘENÍ PRO PŘEDCHÁZENÍ MIMO-
ŘÁDNÝM UDÁLOSTEM

Komentář
V několika posledních letech se objevují 
ojedinělé případy, kdy vedoucí oddílů 
se chovají jinak, než ostatní vedoucí, na 
jejich tábory se objevují stížnosti rodičů, 
apod. Předsednictvo Asociace má největ-
ší strach ze zneužívání dětí a z takových 
nedostatků na táborech, které přilákají 
zájem médií, jak se to občas stává jiným 
dětským sdružením. 
 Aby se jakákoli možnost vzniku 
takových problémů snížila na minimum, 
předsednictvo projednalo a schválilo 
výše uvedená opatření pro předcházení 
mimořádným událostem – „průšvihům“. 
Jsme přesvědčeni a víme to z vlastní 
praxe v oddílech, že tato opatření se 
ani v nejmenším nedotknou vedou-
cích zavedených oddílů, takových 
kteří zodpovědně vedou děti ve svých 
oddílech, mají kolem sebe řadu dalších 
vedoucích a mládežníků a sami dbají o 
své vzdělávání. A takových vedoucích je 
v našem spolku naštěstí drtivá většina.

Opatření A + B  Vedoucí oddílu
 Tato opatření chtějí eliminovat, 
aby se vedoucím oddílu mohl stát „člo-
věk z ulice“, který si udělá nějaký nábor, 
bude na to sám a chce vystupovat pod 
naší hlavičkou jako plnohodnotný oddíl. 
Rozhodně nechceme klást jakékoli pře-
kážky zavedeným oddílům, vedeným 
starými praktiky, kteří vedou své oddíly 

velmi dobře. Takoví vedoucí nebudou mít 
problémy s tím, mít kolem sebe v oddíle 
řadu spolupracovníků, jak dospělých, tak 
mládežníků ve věku 15 – 18 let. 
 Pro vedoucí, kteří plynule 
z dlouholetého člena oddílu přecházejí 
do funkce jeho vedoucího, je potřeba 
požadovat absolvování školení, které je 
zaměřeno na právní předpisy, bezpeč-
nost při práci s dětmi a na novinky v tu-
ristice, což jsou znalosti, které v oddíle 
nezískají. Absolvování takového školení 
je obsahem připravovaného zákona o 
práci s dětmi a mládeží a realizací tohoto 
opatření už nyní si vytvoříme snadný 
nástup pro případnou aplikaci nového 
zákona (pokud bude přijat). Na školení 
rovněž není zanedbatelný prvek setkání 
a poznání vedoucího s členy předsed-
nictva a dalšími vedoucími z jiných 
oddílů. Součástí školení bývá i výměna 
zkušeností a her mezi oddíly, a tak mají 
účastníci příležitost obohatit svůj oddílo-
vý repertoár novými hrami, znalostmi a 
náměty na činnost.
 Aby jeden dospělý člověk nemo-
hl v oddíle zneužít svěřené děti, je tady 
požadavek na dva a více dospělých 
vedoucích. Ještě přijatelné je to řešení, 
kdy jeden dospělý má k sobě ve vedení 
oddílu mladého člověka nad 15 let. Tito 
mladí lidé už s sebou nenechají tak 
snadno manipulovat jako děti a tudíž by 
možné zneužívání dětí v oddíle bylo brzy 
odhaleno. A pokud je skutečně v oddíle 
pouze jeden vedoucí a kupa dětí, pak je 
potřeba, aby se vedoucí domluvil s ně-
kterým z rodičů oddílových dětí, který 
by pomáhal vedoucímu na výpravách a 
jiných oddílových akcích. Ale věříme, že 
takových oddílů je v našem spolku oprav-
dové minimum.
 Školení začínajících vedoucích 
pořádají krajské rady v Moravskoslez-

ském kraji a v některých letech i v Li-
bereckém kraji. Pro vedoucí z ostatních 
krajů uspořádá Rada vzdělávání toto 
školení podle potřeby.

Opatření C  Školení hlavních vedou-
cích táborů

Nejvíce „průšvihů“ se může 
stát na táborech, jejichž vedoucí mají 
málo zkušeností, nebo vedení tábo-
ra vyloženě flákají a nevěnují dětem 
a programu potřebnou pozornost. 
V posledních letech procházejí vedoucí 
táborů akreditovaným školením, kterým 
MŠMT podmiňuje přidělení dotací. Na 
takových táborech nebývají problémy se 
zanedbáváním dětí. V rámci předcházení 
průšvihům si předsednictvo přeje, aby 
takovým školením prošli všichni hlavní 
vedoucí táborů, tedy i ti, kteří nežádají 
dotaci MŠMT.

Jinak máme pro vedoucí, kteří 
školení absolvovali, dobrou zprávu. 
V prvních letech byla platnost školení 
omezena na 5 let. Ministerstvo školství 
mezitím vydalo nový předpis, který 
platnost školení již neomezuje. A aby 
je nemuseli opakovat ti, kteří si je udělali 
v době omezené platnosti, prodloužilo jim 
MŠMT platnost tohoto školení až do přije-
tí zmíněného zákona o práci s dětmi.

V roce 2006 se budou školení 
hlavních vedoucích konat o víkendu 12. – 
14. 5. na Moravě a 2. – 4. 6. v Čechách.

Opatření F  Seznámení vedoucích 
začínajících oddílů

Cílem opatření je, aby oddíly 
nově vniklé nebo vstoupivší do Asociace 
z jiných sdružení byly seznámeny s pra-
vidly a postupy v asociaci, dotačními 
předpisy, registrací a vůbec celkovým 
duchem našeho spolku. Nezanedbatelné 
je rovněž vzájemné seznámení nového 

Verze  1.0  z 12. 10. 2005
Označení Opatření Kontrola Sankce

A.

Každý oddíl bude mít kvalifikovaného 
vedoucího, který:

a) více než 10 let je vedoucím oddílu, 
nebo

b) úspěšně absolvoval školení vedou-
cího oddílu nebo vedoucího tábora 
(víkendové), nebo

c) má pedagogické vzdělání

Rada vzdělávání zpracuje seznam 
vyškolených vedoucích, který porovná 
s adresářem vedoucích. U vedoucích, 
kteří školením neprošli, prověříme 
podle adresářů od roku 1995 zda oddíl 
vedou 10 roků. Ti, kteří neprojdou 
ani jedním z výše uvedených kritérií, 
budou písemně vyzváni k doplnění 
kvalifikace na školeních (do 1 roku), 
případně k předložení VŠ diplomu.

Vedoucí oddílu, který nesplní 
uvedené požadavky, bude 
vyzván aby v roční lhůtě kvalifi-
kaci doložil. Pokud tak neučiní, 
nebude jeho oddíl registrován.

B.

Každý oddíl bude mít nejméně dvě kon-
taktní osoby.
Kromě vedoucího může být kontaktní 
osobou mladý člověk ve věku 15 – 18 
let nebo rodič některého z členů.

Podle každoroční registrace se bude 
kontrolovat, zda oddíl vedou lidé s 
požadovanou kvalifikací. 

V daném roce nebude oddíl 
dotován, v dalším roce nebude 
registrován, resp. bude z regis-
trace vyřazen.

C.

Hlavním vedoucím tábora může být jen 
absolvent akreditovaného školení pro 
vedoucí táborů. Toto opatření se vzta-
huje na všechny letní tábory, nejen na 
dotované MŠMT.

Do hlášenky o konání letního tábora 
uvede vedoucí číslo svého osvědčení.

Tábor nebude dotován, v dalším 
období bude vedoucí jmenovitě 
vyzván k absolvování školení.

D.

Vedoucí a hospodář nového oddílu 
se zúčastní do 2 měsíců po registraci 
semináře pro začínající oddíly nebo 
absolvuje na ústředí setkání s předse-
dou a hospodářem Asociace.

Prezenční listina ze semináře pro začí-
nající oddíly a z návštěv vedoucích na 
ústředí.

Dokud oddíl neabsolvuje tato 
setkání, nebude mu vydán 
registrační list.



K.R.A. – kratce, rychle, aktuálně
Připravilo v říjnu 2005
ústředí Asociace TOM.

Kontakt: Tel. 220 910 314 nebo mobil 724 015 733, 
e-mail: ustredi@a-tom.cz, http://www.a-tom.cz 

vedoucího s předsedou, dalšími členy 
vedení, hospodáři ústředí a dalšími.

Pokud bude takových nových 
oddílů několik, pak Rada vzdělávání 
uspořádá pro tyto vedoucí víkendový 
seminář. Pokud jich bude jen několik, 
musí tito vedoucí a jejich hospodáři 
absolvovat toto seznámení na ústředí. 
Prosím, přijměte toto opatření s pocho-
pením.

Zpracoval Mojmír Nováček
případné dotazy na mojmir.novacek@seznam.cz

schválilo předsednictvo 24. 9. 2005 v Mezholezích

JAK NA SMLOUVY

Poslední dobou se množí  z řad vedou-
cích dotazy, jak to je vlastně se smlou-
vami na práci a odvody na daních. Takže 
se vynasnažím Vám v tom udělat jasno. 
Naše oddíly, které mají právní subjektivi-
tu, (IČO) mohou uzavírat tyto smlouvy:
Pracovní smlouva
Dohoda o pracovní činnosti
Dohoda o provedení práce.

Všechny tyto smlouvy se týkají osob, 
které nevystupuji jako podnikatelé.

Pracovní smlouva: tato smlouva se 
uzavírá ojediněle, a to pokud se jedná o 
stabilní práci delší 4 hodin denně. Musí 
být  vyhotovena písemnou formou. Jedná 
se o regulérní pracovní smlouvu, ze které 
se odvádí sociální a zdravotní pojištění a 
tabulková daň. Pracovníka, se kterým je 
tato smlouva uzavřena, je nutno nahlásit 
na OSSZ - sociální správu a na jeho 
Zdravotní pojišťovnu. U této smlouvy jsou 
vysoké mzdové náklady a to konkrétně u 
odvodů : na ZP:  13,5% z hrubé mzdy 
(HM), na OSSZ: 34%  z HM, daň dle 
tabulek.

U našich oddílů se tato smlouva vyskytne 
ojediněle a pro přemíru byrokracie ji ani 
nedoporučujeme. Nelze ji hradit v žád-
ném případě ze státní dotace jakéhokoliv 
typu.

Dohoda o pracovní činnosti
Tato dohoda má všechny znaky před-
chozí,ale může být sjednána pouze na 
polovinu stanovené pracovní doby, tj. do 4 
hod. denně. I tato dohoda bude ojedinělá, 
nelze hradit ze státního.

Pro naše potřeby se nejvíce hodí Dohoda 
o provedení práce (DPP)

DPP se sjednává buď ústně nebo písem-

ně. Pro naše potřeby je lepší písemná 
forma. Tato dohoda se sjednává na 
maximálně 100 hod. ročně. Výdělek není 
omezen. Pouze se to odrazí na daních, 
ale i tam lze uplatnit odpočitatelné polož-
ky.

Při mzdě do 5000,- Kč měsíčně se jedná 
o tak zvanou srážkovou daň 15 % a ta se 
už NIKDE nevykazuje. To znamená, že 
jestliže máme někoho na tuto dohodu a 
jeho měsíční mzda nepřekročí 5000,- a je 
současně zaměstnán, tak tento výdělek 
se mu už nepromítne do celkových daní.
Pokud mzda převýší 5000,- jedná se už 
o daň zálohovou 20 %, a tu si může pra-
covník  na konci roku daňovým přiznáním 
typu A na finančním úřadě vykompenzo-
vat.

U DPP je možno uplatnit nezdanitelné 
položky a to v částce 3170,- měsíčně a 
pokud se jedná o studenta, pak ještě 
+ 950,- Kč. Důležité je, zda pracovník  
neuplatňuje tyto částky na více místech, 
ale to už je jeho zodpovědnost. V tomto 
případě musíme nechat tohoto pracov-
níka  vypsat a podepsat „Prohlášení 
poplatníka daně z příjmu fyzických osob 
ze závislé činnosti a funkčních požitků“, 
kde vyplní bod 1) Příjmení atd., Odst. I. 
bod 1 : uplatňuji a na jaké období (np. 
8/05), Ods.II. pis B.
Dále podpisem na další straně potvrdí 
správnost údajů a totéž na poslední 
straně.
Pokud je studentem, dodá potvrzení o 
studiu a může si uplatnit ještě odpočet 
950,- Kč
Jeden formulář se může použít na 3 
období. Pak se ve většině případů může 
stát, že se daň neodvádí.. 

Příklad:
PDR na táboře v počtu 85 hod. se 
mzdou 45,- Kč na hod.   Pracovník je 
student. Má potvrzení o studiu a pode-
psal Prohlášení. 
Výpočet:

85 x 45,- =  3825,-
odpočet na poplatníka  -  3170,-

odpočet na studenta  -    950,-
daň           0

    
Student dostane celou částku 3825,, my 
nic neodvádíme.

V případě, že se nejedná o studenta.              

HM    3825,-
Odpočet    3170,-

Základ daně     655,-

Srážková daň 15%   = 98,- Kč
Pracovník dostane   3727,- Kč

Tuto daň je nutno odvést na Fú, kde se 
musí oddíl nahlásit na odvody daně ze 
závislé činnosti.

Existuje ještě pojem: ostatní příjmy 
nepřesahující 20000,- za rok.  ( zák. o 
daních z příjmu §10). Jsou to příjmy za 
nájemné nebo práci ale týkají se pouze 
soukromých osob. Uvedu příklad:
      Máme pronajatou klubovnu v domě 
pana X:Y. a platíme mu 15.000,- ročně. 
Tyto příjmy pán XY nemusí zdaňovat. 
Příklad: Já jako osoba soukromá se 
domluvím se sousedem, že mu pose-
kám louku za 1500,-. Tento příjem také 
nemusím zdanit. Pokud by ale tyto pří-
jmy v souhrnu přesáhly 20000,- za rok, 
musím podat daňové přiznání a odvést 
daň.

Doufám, že jsem Vám aspoň trochu 
pomohla. Pokud budete mít nějaký pro-
blém, tak zavolejte. Ráda pomohu.     

Ika, 604377292

Ústředí dodává, že text napsala šéfová 
revizní komise, dobrá žena, ochotná 
spíše poradit, než oddíly ničit…
Připomeňme však, že vyplácení peněz 
na táborech by mělo být pouze symbo-
lické, takové, které utáhne vaše oddílová 
kapsa. Víme, že nejčastěji jsou odmě-
ňovány kuchařky nebo mladí, nemajetní 
instruktoři, případně externí spolupra-
covníci, například zdravotníci. V souladu 
s posláním našeho sdružení  je práce 
vedoucího spolku dobrovolná,cena tábo-
ra pro děti (snížená navíc o státní dotaci) 
tomu musí odpovídat.
Žádná z výše uvedených plateb nesmí 
být uskutečněna z dotací, které ústředí 
posílá oddílům na tábory,výpravy či drob-
ný materiál.

peba, ústř, ton

PODĚKOVÁNÍ

V poslední době se roztrhl pytel s nej-
různějšími pozváními na oddílová výročí 
a jubilea. Všech milých nabídek si velmi 
vážím a děkuji za ně. Pokud se z velké 
části těchto akcí omluvím, je to dáno 
pouze mou velkou časovou zaneprázd-
něností.

Tomáš Novotný



Vážení uživatelé aplikace ESO.
S tímto výtiskem KRY si Vám dovolujeme 
nabídnout první díl informačního seriálu, 
ve kterém budou popisována konkrétní 
témata, vztahující se k aplikaci ESO. 
Tento díl popisuje možnosti instalace 
v závislosti na používaném operačním 
systému a na počtu instalací v daném 
počítači.

Instalace je možná pouze na operačních 
systémech Windows, a to verze 98, Me, 
NT, 2000 a XP. Z důvodu stability ale 
doporučujeme Windows řady NT (NT, 
2000, XP).

Před samotnou instalací je dobré si 
nejdříve rozmyslet, zda nechcete mít 
(třeba i v budoucnu) na počítači ESO víc-
krát. Např. pro krajskou radu, další oddíl, 
kterému vedete účetnictví, nebo jen tak 
zkušebně pro stejný oddíl, abyste si 
zkouškami pokus/omyl neničili ostrá data 
oddílu (což vřele doporučujeme).

Prvním předpokladem pro úspěšnou 
instalaci je samozřejmě vlastnictví insta-
lačního souboru ESA, nejlépe aktuálnější 
verze. Tento soubor můžete získat dvo-
jím způsobem. Buď stažením z interne-
tových stránek autora (www.skeleton.cz/
eso), k čemuž potřebujete již znát sériové 
číslo (o tom níže), nebo jej prostě dosta-
nete třeba na CD od sousedního oddílu, 
z ústředí, od nás… Instalační soubor je 
libovolně přenosný, neboť neobsahuje 
žádné informace o budoucím uživateli. 
Ty jsou obsaženy v sériovém čísle a do 
aplikace se dostanou až v okamžiku její 
instalace.

Druhým předpokladem pro úspěšnou 
instalaci je již zmíněné sériové číslo, 
někdy zkracované jako SN (z anglického 

„serial number“). Toto číslo přiděluje autor 
na základě informace od ústředí, že je 
zaplacen příslušný licenční poplatek a 
uživateli je zasíláno na e-mailovou adre-
su, uvedenou při registraci v Asociaci 
TOM pro daný kalendářní rok. Zaplacení 
licenčního poplatku se provádí na účet 
ústředí č. 164456389/0800 ve výši 500,- 
Kč. Variabilní symbol je č.oddílu+040, 
v případě že požadujete zaslání SN a 
instalačního souboru na CD poštou, při-
pojte za 040 ještě číslo 99.

Pro instalaci aplikace spusťte insta-
lační soubor, který spustí instalačního 
průvodce. Mezi jeho jednotlivými okny 
se pohybujte tlačítky: „Další“ – otevře 
se následující okno, „Zpět“ – otevře se 
okno minulé nabídky a „Storno“ – ukon-
číte instalačního průvodce. V případě že 
pracujete na operačním systému řady NT 
(NT, 2000, XP), musíte mít jako instalující 
osoba oprávnění „Administrators“ (správ-
ci počítače). Osobě, která potom aplikaci 
užívá, stačí oprávnění „Users“ (uživatelé 
s omezeným přístupem).

První okno je uvítací, ke kterému asi 
není co dodat.

Druhé okno zobrazuje licenční pod-
mínky, a pro aktivaci tlačítka „Další“ je 
třeba označit souhlasnou volbu.

Třetí okno nabízí volbu cílového umís-
tění, tedy konkrétní složku, do které 
se má aplikace nainstalovat. Průvodce 
standardně nabízí složku „C:\Program 
Files\ESO“, ale je samozřejmě možné 
umístění změnit. Nejsnadněji tlačítkem 

„Procházet“, které otevře stromovou 
strukturu disků počítače, kde příslušnou 
složku pro instalaci vyberete, případně 
vytvoříte. Zde přichází na řadu rozhod-
nutí o počtu instalací aplikace na tomto 
počítači. V případě, že budete aplikaci 
instalovat pouze jednou, ponechte před-
nastavenou volbu. V případě, že budete 
aplikaci instalovat vícekrát, doplňte cílo-
vý adresář „ESO“ na např. „ESO_oddil“ a 
při druhé instalaci pak např. „ESO_rada“ 
nebo „ESO_test“. Samozřejmě je též 
možné ponechat při první instalaci před-
nastavenou hodnotu a odlišit jenom dru-
hou, např. „ESO_test“.

Čtvrté okno nabízí název složky 
v nabídce Start, kam průvodce umístí 
zástupce aplikace (spuštění, nápovědu, 
odinstalaci…). Opět - pokud budete apli-
kaci instalovat pouze jednou, ponechte 
přednastavenou volbu „ESO“, pokud 
budete aplikaci instalovat vícekrát, 
doplňte název složky „ESO“ na např. 

„ESO oddil“, a při druhé instalaci pak 
např. „ESO rada“ nebo „ESO test“. Opět 
je též možno odlišit jen druhou instalaci 
obdobně jako u třetího okna.

Páté okno nabízí možnost vytvoření 
ikony na ploše, což zvolíte zaškrtnutím 
políčka. Pokud používáte operační 

systém řady NT (NT, 2000, XP), je třeba 
ještě zvolit místo pro ukládání dat, neboť 
tato řada nabízí a doporučuje ukládání 
dat u všech aplikací do zvláštního, k to-
mu určeného adresáře „Data aplikací“. 
Opět - pokud budete aplikaci instalovat 
pouze jednou, ponechte doporučenou 
volbu „Data aplikací“, pokud budete 
aplikaci instalovat vícekrát, zvolte volbu 

„Program Files“ (soubory programů).

Šesté okno nabízí již samotnou insta-
laci, přičemž nejdříve zopakuje veškerá 
nastavení, která byla v předchozích 
oknech zvolena. V případě. že je vše 
v pořádku, je možné zahájit instalaci tla-
čítkem „Instalovat“…

V nabídce „Start“, se ve složce „Programy“ 
objeví složka, pojmenovaná podle zadání 
ve čtvrtém okně. 

V této složce se nachází:
1, spouštěcí ikona aplikace zobrazená 
ikonou karty zeleného esa.
2, odkaz na webové stránky autora, 
věnované aplikaci ESO.
3, nápověda.
4, šablona v MS Excelu pro import člen-
ské základny.

Pravděpodobnými tématy příštích dílů 
budou:

- postup při instalaci druhého ESA 
v případě prvního nainstalování sty-
lem „jenom jednou“.

- upgrade nové verze.
- demoverze a její registrace. .
- zálohy, síťová instalace a přenos dat 
mezi uživateli.

Na e-mailové adrese eso@skeleton.cz 
uvítáme Vaše návrhy na další témata 
tohoto seriálu, případně jiné nápady na 
vylepšení aplikace.

S pozdravem,
kolektiv autorů aplikace ESO

____________________________________________________________________

ESO - OKÉNKO
1) Možnosti instalace


